



Srpen 2009 · číslo 4 · Cena 3 Kč

zpravodaj

městského obvodu

PETŘKOVICE

Konečně se staví

Dlouhá doba nicnedělání v areálu bývalé petřkovické nemocnice již skončila. Když byla v říjnu roku 2007 zbourána hlavní budova bývalé nemocnice, očekávali jsme, co bude dál. Až letos 2. července došlo k slavnostnímu položení základního kamene velkorosé stavby: Apartmánového domu Landek. Tohoto aktu se zúčastnili zástupci investora, dodavatele, projektan-

středisko, rehabilitace, bazén, ale také obchody, restaurace, zařízení pro denní pobyt seniorů a další služby. Pro obyvatele a jejich návštěvníky budou sloužit nadzemní a podzemní parkoviště.

Autorem projektu je ostravský architekt Petr Lichnovský. Stavba by měla být dokončena do konce roku 2010. Investorem projektu a stavby je společnost THERM



ta a ostatních zainteresovaných institucí a početní zástupci médií. Město Ostravu zastupoval ekonomický náměstek primátora Ing. Zdeněk Trejbal a náš obvod starosta Jiří Dřevjaný. Tito dva představitelé byli první, kdo tradičním poklepáním zahájili výstavbu této budovy.

Apartmánový dům Landek nabídne 76 bezbariérových bytů pro nejméně 150 seniorů. Dvou až čtyřpokojové byty s kuchyňským koutem, balkony či terasami si senioři budou moci pronajmout nebo koupit. Toto soukromé bydlení bude obsahovat kromě bytů mimo jiné zdravotní

vamo, s.r.o. Stavba si vyžádá investici 300 milionů korun. Společnost THERM vamo vznikla v roce 1996 jako dcera ostravské stavební firmy THERM. Ta má v současné době v THERM, vamo 56% podíl. Zbývajícím vlastníkem je společnost LEXURES a Beskydské rehabilitační centrum. Právě společnost Beskydské rehabilitační centrum z Čeladné koupila v roce 2002 od města Ostravy chátrající areál nemocnice v Petřkovicích za symbolickou jednu korunu. Původně v něm měla provozovat nestátní zdravotnické zařízení.

(Pokračování na straně 2)

Z OBSAHU

Konečně se staví

•

Senioři na Lysé hoře

•

Hornické muzeum

•

Jak nebýt okraden

•

Jógou proti únavě

•

V nářečí

•

Petřkovická kaple

•

Běh olympijského dne

•

Kontejnery 2009



BLAHOPŘEJEME NAŠIM JUBILANTŮM

V červenci oslavili své
významné životní jubileum:

70 LET:

Robenek Günter

80 LET A VÍCE:

Fojtíková Jaroslava

Foltýnková Edeltruda

Kiasová Anna – 91 let!

Peřichová Marie – 93 let!

Šmidková Lucie

Widurová Elfrida

V srpnu oslavili
nebo oslaví:

70 LET

Brezinová Lydie

Chovancová Inge

Tchurz Eduard

Wagner Jaroslav

80 LET A VÍCE:

Babinska Antonína – 94 let!

Grebeníček Karel

Javorský Miloň

Jurečková Gertruda

Konečná Gertruda

Lokaj Karel

Mrůzek Milan

Tománková Emma



Konečně se...

(Pokračování ze strany 1)

Tento plán jí ale nevyšel, upustila také od záměru vytvořit centrum péče o válečné veterány. V Petřkovicích tak bude nako- nec stát komerční bydlení pro seniory, proto chtělo město dodatečně získat za

areál s tržní hodnotou 7 mil. Kč alespoň část peněz. V dubnu 2008 se tak dohodlo s Beskydským rehabilitačním centrem na dvoumilionovém doplátku.

Doufejme, že se stavba neprotáhne a bude dokončena dle plánu. Práce pokračují rychle a areál se začíná měnit k nepoznání. *Ing. Kristián Gebauer*

Z JEDNÁNÍ RADY (výťah):

Dne 2. června 2009:

- vzala na vědomí sdělení společnosti OZO Ostrava o zrušení sběrného dvoru v Petřkovicích v areálu společnosti ORC group na ulici K Lidicím z důvodu malého využívání tohoto sběrného dvoru
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Výměna oken v domě č.p. 7,“ v rozsahu dle předložené nabídky firmě: M-Glass plast s.r.o., Ostrava
- rozhodla o změně pojistné smlouvy čmezi Českou pojišťovnou a.s. a městským obvodem s tím, že oproti původní smlouvě se rozsah pojištění rozšířuje o pojištění odpovědnosti při výkonu veřejné služby

Dne 16. června 2009:

- projednala a schválila program zasedání 12. zastupitelstva městského obvodu, konaného dne 18. 6. 2009
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Oprava komunikace ul. Ryšlinkova,“ v rozsahu dle předložené nabídky firmě: JANKOSTAV s.r.o., Ostrava – Kunčice

Dne 14. července 2009:

- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na zpracování žádosti o dotaci z Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013 na akci „Rekonstrukce základní školy č.p. 136“, včetně odborné konzultace, koordinace projektového týmu, uskutečnění výběrového řízení na dodavatele stavby a řízení projektu vč. zpracování monitorovacích zpráv v rozsahu dle předložené nabídky zpracovateli: Institut Rozvoje Podnikání, s.r.o., Ostrava – Slezská Ostrava
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Opravy místních komunikací v r. 2009 – ul. Balbínova, Na Landeku a K Lidicím“ v rozsahu dle předložené nabídky firmě: JANKOSTAV s.r.o., Ostrava – Kunčice

Dne 28. července 2009:

- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Oprava střechy nad sálem kulturního domu“ v rozsahu dle předložené nabídky zhotoviteli: František Toišil – TOLY, Petřvald

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA (výťah):

Dne 19. března 2009:

- schválilo předloženou „Zprávu o hospodaření městského obvodu Petřkovice – závěrečný účet za rok 2008“ – bez výhrad
- schválilo „Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření městského obvodu Petřkovice za rok 2008“ vyhotovenou auditorem TOP AUDITING, spol. s.r.o., Brno na základě přezkoumávání ve dnech 30.–31. 3. 2009, která konstatuje,

že při přezkoumávání nebyly zjištěny chyby a nedostatky

- vzalo na vědomí volné zdroje za rok 2008 k zapojení do rozpočtu roku 2009 ve výši 1 994 797,70 Kč a rozhodlo o zapojení volných zdrojů do rozpočtu roku 2009 takto:

navýšení příspěvků místních organizací a to:

- tělovýchovná činnost 110 tis. Kč
- ostatní služby a činnosti (zájmové organizace seniorů) 8 tis. Kč



- požární ochrana – dobrovolná část 5 tis. Kč
- navýšení rozpočtu MŠ 150 tis. Kč
- na opravu kulturního domu 300 tis. Kč
- na projekty vybudování místních komunikací 80 tis. Kč
- na opravy místních komunikací 1 000 tis. Kč
- na vánoční výzdobu obce 150 tis. Kč
- nespecifikované rezervy 192 tis. Kč
- vzalo na vědomí a schválilo „Zprávu

o plnění rozpočtu městského obvodu Petřkovice za období leden až květen 2009“, přednesenou starostou městského obvodu

- rozhodlo o výkupu 17 pozemků v lokalitě „Jahodová“ o šířce 1,1 až 2 m za účelem rozšíření místní komunikace Jahodová o celkové výměře 985 m² od 16 vlastníků za dohodnutou výkupní cenu 20 Kč/1 m²

ing. Karel Gattnar, tajemník

Také letní čas tráví Klub seniorů aktivně

Léto je v plném proudu a mnozí senioři tráví svou dovolenou v různých místech naší vlasti. A přesto jejich přáním bylo navštívit nejvyšší místo Beskyd, Lysou horu. Výbor Klubu seniorů proto zorganizoval 12. 6. 2009 takový zájezd, kterého se mohli zúčastnit i ti senioři, kterým to již moc nechodí. Pro ty, kteří ještě nejsou informováni o možnosti navštívit vrchol Lysé hory máme pár informací.

Speciální autobusová linka Raškovice, Ondráš – Lysá hora přispívá k dostupnosti nejvyšší hory Beskyd právě pro seniory a zdravotně postižené občany. Zkrátka pro ty, pro které je hora nedosažitelná. Autobusy jezdí každou středu a pátek v 8.30 od Ondráše a zhruba půl hodiny trvá jízda až na vrchol. Návrat je pak kolem dvanácté hodiny.

Právě této možnosti využil výbor Klubu seniorů a zorganizoval zájezd, o který byl velký zájem. Všichni se samozřejmě těšili, ale jak se říká „nechval dne před večerem“, počasí se nepředvedlo právě nejlépe. Na vrcholu Lysé přšelo a mlha byla hustá tak, že by se dala krájet, takže jindy nádherný výhled jsme neviděli.

Vítr nefoukal jen na horské chatě Lysá hora, kde nám chatari věnovali veškerou péči, nakrmili a napojili všechny naše turisty, pro zdravý štamprlíčka likéru Lysá hora byla také přínosem. Stejně přívětivě

jsme byli přivítáni v dřevěné horské boude Šantan, která byla postavena již před mnoha léty.

V mlze jsme jen stěželi na vrcholu viděli hydrometeorologickou stanici a telekomunikační věž, ale protože je Lysá hora symbolem turistiky v Beskydech, byli jsme i tak spokojeni, že jsme na vrcholu byli.

Ještě jedna zajímavost. Víte, kolik vlastně Lysá hora měří? Zdá se, že to neví přesně nikdo. Chata Lysá hora potvrzuje razítkem 1 324 m. n. m., chata Šantan 1 323 m. n. m. Zkrátka jen ve Valašském království, kam Beskydy a Lysá hora patří, je možné všechno.

V našem dalším putování jsme krátce zhlédli přehradu Morávka a uvědomili si, že nejen turistikou živ je člověk, ale také trochu kultury je třeba. A tak za konečně slunečného počasí jsme navštívili Frýdek-Místek. Krásnou baziliku Nanebevzetí Panny Marie, kasematy a na závěr zámek. Ten nám nabídl prohlídku zámeckých interiérů a expozici o historii města.

Jak to všechno jinak nazvat? Den plný dojmů. A protože „všude dobře, doma nejlépe“, všechny zážitky jsme si sdělili, pověčeli a poseděli na závěr v Kulturním domě v Petřkovicích.

Těšíme se na příští zájezd!

Za výbor Klubu seniorů
Šárka Klučková



Významné jubileum

Dne 13. srpna se dožívá neuvěřitelných 100 let paní Anna Goldová. Tato dlouholetá petřkovická občanka bydlela až do listopadu 2003 v domě č.p. 133 na ulici Hlučnické (Malkovec). Od té doby žije v domově důchodců Na Mlýnici 5 v Ostravě-Přívozu.

Mnoho zdraví, lásky bližních a klidu do dalšího života Vám přeje ve jménu občanů Petřkovic redakční rada.



Nahlédnutí do činnosti

ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO SVAZU ŽEN V PETŘKOVICÍCH

V současné době má naše organizace ČSŽ 24 členek, které vede předsedkyně paní Šárka Klučková.

Scházíme se každé druhé pondělí v měsíci (kromě prázdnin). Aktivně se zapojujeme do různých společenských a kulturních akcí. Organizujeme velikonoční a vánoční výstavy.

V rámci projektu adopce na dálku máme od roku 2004 adoptovaného chlapce z Indie – západního Bengálska. Jmenuje se Brijendro Kisku a v lednu mu bylo 12 let. Spolu se třemi ženami z Ludgeřovic mu přispíváme na vzdělání, které je pro mnohé nepřekonatelnou překážkou. Spolupráce a korespondence je na velmi dobré úrovni. O životě a prospěchu našeho chlapce jsme průběžně informovány. K naší velké radosti postupuje do šesté třídy s velmi dobrým prospěchem.

MDŽ jsme oslavily na březnové schůzi, na které nechyběla ani tombola a dobrá večere. Velikonoční výstava se povedla, byla moc pěkná, jarní, svěží. Ženy opět dokázaly, že jsou šikovné a zručné. Na výstavě jsou velmi oblíbená i vystoupení žáků místní základní školy.

Svátek matek jsme oslavily spolu s občany Petřkovic, pro které připravil klub seniorů vystoupení herců Slezského divadla v Opavě pod názvem Skříňka s líčidly.

V červnu jsme se zúčastnily výletu do Šilheřovic. Prošly jsme se rozsáhlým anglickým parkem kolem zámku a loveckého zámečku a nakonec jsme se občerstvily v nedaleké restauraci.

Dále připravujeme lékařskou přednášku, ochutnávku specialit našich členek, vánoční výstavu a rok ukončíme Mikulášem.

Za ZO ČSŽ zapsala Edita Michalíková



Hornické muzeum získalo mimořádné ocenění

V červnu letošního roku převzali zástupci Hornického muzea ocenění za umístění v soutěži pořádané agenturou Czech tourism a portálem Kudy z nudy. Vyhlášení výsledků soutěže proběhlo v kongresovém centru pražského TOP hotelu za účasti představitelů vlády ČR, asociace cestovních kanceláří a zástupců krajů. Na toto ocenění jsou pracovníci muzea náležitě pyšní, protože je to důkaz, že muzeum navštěvují nejen místní obyvatelé, ale také čím dál víc turisté z celé České republiky i z celého světa.

„CO NOVÉHO NA LANDEKU?“

Muzeum neusnulo na vavřínech, ale nadále pokračuje v nejrušnějších aktivitách. V minulých týdnech se v areálu Hornického muzea uskutečnila slavnostní večerka týmů Davis Cupu ČR a Argentiny, expozice navštívil velvyslanec Izraele.

„CO VÁS ČEKÁ V HORNICKÉM MUZEU V NEJBLIŽŠÍ DOBĚ?“

Pod heslem „Kdo nefáral pod Landekem, není Ostravák“ (ani Petřkovičák) chystáme mimořádnou nabídku pro návštěvníky muzea. V období od 1. do 13. 9. využijte slevu 50 % na vstupné do expozice.

„JAKÉ AKCE JSOU PRO VÁS PŘIPRAVENY NA OBDOBÍ SRPNA A ŽÁŘÍ?“

29.–30.8. *Music and Juggling festival* – 8. ročník „žonglifestivalu“ odstartuje ve 12.00 hodin v sobotu a potrvá nonstop do neděle do 12.00 hodin

13.9. „*Landecký den*“ – navázání na tradici oslav Dne horníků ve spolupráci s rádiem HELAX. Můžete se mimo jiné těšit na vystoupení Věry Špinarové, QUEEN revival a MIG 21

25.–27.9. *Včelařská výstava* – na své si přijdou milovníci včelích produktů. Výstava bude přístupná v době pátek a sobotu od 9.00 do 18.00 hodin, v neděli od 9.00 do 16.00 hodin

Hornické muzeum a Landek park



POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

Krajské ředitelství policie severomoravského kraje

Jak předcházet okradení!



- Muži, vše důležité noste v náprsních, popř. uzavíratelných kapsách, nikoli v zadních kapsách u kalhot.
- Ženy, nenechávejte peněženku a jiné cennosti navrchu tašek či kabelek.
- Nenoste své osobní doklady v peněžence.
- Nemějte při sobě větší finanční hotovost, využívejte možnosti bezhotovostního platebního styku.
- Čtyřmístné identifikační číslo platební karty (PIN) mějte zásadně odděleně od samotné karty.
- V případě krádeže platební karty okamžitě volejte pobočku banky, krádež oznamte a kartu zablokujte.
- Svá zavazadla nikdy nespouštějte z dohledu.
- Tašky či batohy, kde máte peníze nebo jiné cennosti, nenoste na zádech, kam nevidíte.
- Ženy, noste kabelku pokud možno u těla a využívejte různá zapínání a zdrhovadla.
- Uložíte-li zavazadlo v obchodě do nákupního koše, mějte je stále na očích.
- Nenechávejte v restauracích svá zavazadla a oblečení bez kontroly, ani jdete-li jen k baru či na toaletu.
- Někteří kapsáři maskují svou rychlou ruku bundou, kterou přes ní mají přehozenou.
- Peníze, doklady i klíče noste v příruční uzavřené tašce nebo kabelce vždy od-

- děleně. Berte si jen tolik peněz, kolik skutečně potřebujete.
- Peněženku uložte na dno nebo do spodní části kabelky či nákupní tašky.
- Kabelku či tašku přes rameno nenechávejte viset na zádech, ale mějte ji stále na očích a chraňte ji rukama na boku nebo na břiše.
- Vyhybte se návalům mnoha lidí, tlačence nahrává zlodějům a okradení může proběhnout bez povšimnutí.
- Kabelku nebo tašku nepokládejte v obchodech na police a nenechávejte v nákupním vozíku. Nikdy ji neodkládejte s oděvem v šatně kina, divadla, restaurace, ani v čekárně u lékaře či na úřadech.
- Když v tramvaji nebo autobusu čtete, mějte své příruční zavazadlo pořád pod kontrolou.
- Ve vlaku si vybírejte kupé, kde už sedí další cestující a nenechávejte svá zavazadla bez dozoru.
- Při výběru peněz z bankomatu si hlídejte soukromí. Dávejte pozor, jestli vás někdo nesleduje příliš zblízka. Vybírání z bankomatů uvnitř bank je spolehlivější.
- Při nakládání zboží do zavazadlového prostoru automobilu si osobní věci neodkládejte na přední sedadlo vozu, či v zavazadlovém prostoru.

nprav. Mgr. Petr Svoboda

JÓGA JE OPĚT ZDE!

Upozorňuji všechny zájemce, že ve středu 23. 9. 2009 v 18 hod zahajujeme již 15. ročník cvičení jógy v Petřkovicích. Cvičení bude probíhat v bývalé obřadní místnosti v Kulturním domě v Petřkovicích v 1. patře.

Je to neuvěřitelné, ale uplynulo 15 let od doby, kdy jsme začaly v Petřkovicích s prvním cvičením jógy. Některé jogínky odešly, jiné vytrvaly po celou dobu nebo si udělaly přestávku ve cvičení. Po prvním seznámení zjistíte, že pořád je co na sobě objevovat.

Jóga není jen cvičením, ale vlastně způsob života a způsob, jak integrovat celou svoji povahu, takže všechny aspekty vašeho života začnou pracovat v harmonii jeden s druhým.

Jóga bývá nazývána vědou, uměním, filozofováním, náboženstvím, módou či fanatismem. Je vším tím, a přece ničím

z toho, neboť to vše závisí na každém studentovi jógy, na jeho vlastní kontrole vnímání i konceptů a na jeho vědomé a racionální mysli.

Jedním ze stupňů jógy je pránamajóga, která se zabývá dechem a kontrolou vitálních sil ve vzduchu, který nadechujeme. Každý z nás ví, že dech znamená život. Bez dechu vydržíme jen několik minut. Po narození se každé dítě musí nadechnout, aby mohlo prožít svůj život a stejně tak člověk umírá, když se jeho dech zastaví.

Proč se mám starat o dýchání, když se mé tělo o ně stará samo od sebe?

Vím, že způsob dýchání ovlivňuje tělesná aktivita, jinak dýcháme při sportu, jinak v klidu a jinak při prožívání stresových situací.

Dech je poznamenám a měněn silnými emocemi. Emoční napětí narušuje kvalitu



Jak nam pomahala UNRA

Po vojně bylo kaj co rozbite, něbylo tovaru, a tak nam pomahala UNRA. To bestak všeci pamatujeme. Přivažali konzervy s masem, sušene mlíko, i pro džechi cošik na paskudny zub a teš jakešik lunty a machani, ale to dycky dostali či, co se im tačici něvračili s fronty. Ernst chodžil do posledni klasy ve škole a dostal chlopske badenhozy, ale „echt volle“. Choc byly cele poštopovane, ale hned byly suche a my ostatni mjeli take jakešik česke, jak my vlezli do vody, hned sme ich mjeli po kolena a schly 2 dni, bestak byly robene z pokřiv. Tak my všeci tym podarovany zavídželi. Ernst mjel staršeho bratra a ten vrožil, něch mu ich da. Un se ohromně rat paradžil. Jakši se domluvili a Evald šel v nědželu ku Opavici do Bobrovník s celu partiu. A už se radoval, jak mu budu všeci zavídžech. Ja rychtik, Evald mjel na mladého chlopa fajnu figuru a umjel se nošič. Jak skočil do vody, bylo všecko v pořadku, ale jak vyliz, tuš to byla podživana, ty mole to trochu moc přežrali, ta řič do nich byla vjetša než patřela a badenhoze povolily. Evald nic něvjedžel, enem byl rat, jak zostali všeci šprachlos, jak šel ku svoji dece, v předku cošik zostalo, že něbylo moc vidžech, cošik ja, ale v zadku ten štof povolil cely. To vypadalo, jak včil někere baby noša vystřihy, hold obje pulky měl venku, no všeci mjeli zteho srandu, enem Evald, choč byl paradny a něvjedžel o tym, ku vodže delšu dobu něšel. Hold pycha přechaza v pad.

To Emil vyfasoval pyžamo, kere bylo fajně svicate, že mu ho mama na spani nědala, stejně ho mjel trochu velke, tak ho schovala. Jeho tačik, teš Emil, se vračil došč něskoro ze zajača a byl to taky drobny chlopek, o moc větši než synek něbyl, a jakšik se němuh spamatovač, ešče šel robič na šachtu. Tak jak začali haviře ježdžič do Karlove Studanky, teš mu raz dali poukaz na měšic. Jak se pakoval, tak mu jeho stara dala sebu to pyžamo z UNRY, něch jakšik vypada, mjel ho akurat. Co čert něchčel, leželo došč dluho doma skovane, bestak bylo styfene, jak se rano obudžil, měli z něho chlapi, co s nim byli na izbje srandu, dyč to stare pyžamo přes řbet prasklo tak, že ho držel enem kragel a na dole založení, bo inač by mjel dvě hadry. Tak jak mjel ulitu jakušik korunu, nic mu nězbylo, zato se kupič nove, dyč mu už všeci pravjeli, kaj ma a něch im ukaže to pyžamo z vjetranim.

Alice Závodná

dýchání, a tím vlastně kvalitu života. Proto se učíme během jógových cvičení dýchat s plným vědomím. Prostě dýchat na 100 %: TADY A TEĎ!

Je-li člověk vystavován neustálým strešum, existují docela jednoduché a pozoruhodně účinné techniky, jak odstraňovat jejich negativní vliv. Jsou tak jednoduché a vlastně vůbec nic nestojí. Navíc se dají provádět všude a (skoro) vždy: stačí si na ně jen vzpomenout.

Jaké techniky že to jsou?

První z nich je prostě povzdech, oddechnutí. Když se mi uleví, oddechnu si, a to platí také obráceně: oddechnutí člověku ulevuje, to je ta oboustrannost. Důležité je rozptýlit negativní emoce. Zkusme si to hned: třikrát nebo čtyřikrát výrazně vydechněte. Opravdu to uvolňuje a ulevuje.

...a zívání!

Další metodou je zívání. Jste právě sami? Zkuste tedy zívat na celé kolo, div si sanici

nevyrátíte a zároveň se protáhnout, jakoby jste se právě probudili z posilujícího spánku. A ještě jednou a znovu!

...a smích...

Jinou metodou povzbuzující dýchací systém je prostě a jednoduše smích. Ten znáte dobře, alespoň doufám.

Smích posiluje imunitu, zvyšuje odolnost vůči infekcím a nádorům. Smích snižuje negativní účinky stresu. Smích procvičuje bránici, dýchací systém, srdce i další části těla. Smích mírní bolest. Smích zlepšuje náladu.

A také proto jej, ale i jiné techniky, poctivě cvičíme a trénujeme, a nejen na této fotografii.

Příjemný zbytek prázdnin, hodně odpočinku a načerpání sil vám všem přeje tenérka jógy Anna Foltýnková.

Pro případné zájemce:

e-mail: anna.foltynkova@seznam.cz

mobil: 721 149 565

Petřkovická kaple Nanebevzetí Panny Marie

V roce 1880 byla u silnice v Petřkovicích postavena masivní zděná kaple na pozemku, jež darovali manželé Marie a František Lokajovi.

Kaple byla již několikrát opravovaná. V roce 1957 byl proveden nový nástřik venkovní části objektu a v roce 1960 byl nainstalován kamenný kříž, pocházející z roku 1898, který darovala rodina Binekova. V roce 1975 byla položena mramorová podlaha, opraveny venkovní a vnitřní

omítky včetně malby a dodány lavice pro 36 osob. V roce 1981 proběhla generální oprava včetně střešní krytiny a v roce 1996 došlo k vysvěcení nového elektrického zvonu, který nahradil malý, ručně ovládaný zvon. V roce 2001 započala další generální

(Pokračování na straně 6)



Senioři na letní slavnosti

Každým rokem v létě organizuje Klub seniorů v areálu restaurace Slezská zahrada letní slavnost. Letos se uskutečnila, lépe řečeno měla se uskutečnit, v sobotu 27. června. Ale ani při této akci počasí seniorům nepřálo a celý den přšelo více než na Lysé hoře. A tak všech příprav – pečených kuřat, klobásek, koláčů a hudby k tanci využilo jen málo návštěvníků. Zato ti si pochvalovali a my jim musíme poděkovat, že je ani prudký neustálý déšť neodradil od návštěvy letní slavnosti. Příkladem byli manželé Střílkovi, kteří předvedli své umění „tancování v dešti“ – viz foto.

Co více o této akci napsat. Doufejme jen, že rozmarů počasí si Klub seniorů letos užil dost a že příště už nás čeká jen sluníčko a na našich akcích co nejvíce návštěvníků.

Šárka Klučková



Petřkovická kaple...

(Pokračování ze strany 5)

oprava včetně svislé izolace, byla oklepaná venkovní i vnitřní omítka a opraven kamenný sokl. V roce 2002 dochází k výměně střešní krytiny, vymalování a opravě fasády, a k rekonstrukci křížce u kaple. V roce 2004 došlo na opravu chodníku a položení nové dlažby. V roce 2005 byla provedena výměna dvou oken nad vchodem a v roce 2007 byla

zhotovena mříž na okno, z důvodu větrání. Poslední opravou je nový, krásný plot, zhotovený uměleckým kovářem.

Naše kaple určitě patří mezi dominanty Petřkovic.

Mše svatá se slouží vždy poslední pátek v měsíci v 8 hodin ráno. Rovněž je možno nechat si zazvonit (umíráček) při úmrtí člena rodiny (kontakt paní Vycudilíková, Hlučínská 625).

Veronika Spyrová

Běh olympijského dne

12. ročník „Běhu olympijského dne“ v Petřkovicích přilákal tentokrát pozoruhodných 85 dětí, které se zapojily do 10 běžeckých kategorií. Je to dosavadní rekord této sportovní akce. Oproti loňsku soutěžícím přálo počasí. Letos 15. června se již tradičně ujal funkce hlavního organizátora a koordinátora závodů pan Tomáš Kudeljnjak. Pořadatelství letošního ročníku běhu zajišťovaly Tělovýchovná jednota Petřkovice a Základní škola Petřkovice. I letos naše

závody navštívili významní zástupci Klubu českých olympioniků paní Adolfína Tačová (bývalá úspěšná čl. olympijská reprezentantka v gymnastice a petřkovická rodačka) a pan Josef Mikoláš (hokejová brankářská legenda 60. let, v roce 1961 vyhlášen nejlepším sportovcem Československa).

Každá z věkových kategorií byla odstartována pistolí pana ředitele ZŠ Najmana. Všichni se snažili, co to dalo, a přítomní diváci z řad rodičů, prarodičů a ostatních jim hlasitě aplaudovali. Se skončením soutěže se všichni odebrali do prostor za restaurací Slezská zahrada, kde je čekalo občerstvení a předávání cen a diplomů. Díky sponzorům se dostalo na každého. Poté následovalo opékání vuřtů, dětská diskotéka a karaoke. Děti, jejich doprovod, ale i náhodní diváci se pak bavili až do večerních hodin.





Výsledková listina:

Kategorie:

školka hoši:

1. místo: Ondřej Valošek
2. místo: Marek Vjačka
3. místo: Matěj Krajča

školka dívky:

1. místo: Michaela Středulová
2. místo: Veronika Szcurková
3. místo: Eva Raunigová

1.–2. třída hoši:

1. místo: Jakub Konupčík
2. místo: Dominik Kaluža
3. místo: Tomáš Miler

1.–2. třída dívky:

1. místo: Kristýna Škorňová
2. místo: Aneta Ondrová
3. místo: Natálie Knebllová

3.–4. třída hoši:

1. místo: Běda Kompánek
2. místo: Jakub Káňa
3. místo: Matěj Škuta

3.–4. třída dívky:

1. místo: Nikola Káňová
2. místo: Katka Bugnerová



3. místo: Markéta Robenková

5.–6. třída hoši:

1. místo: Michal Vevjorka
2. místo: Richard Knebl
3. místo: Filip Křikala

5.–6. třída dívky:

1. místo: Kateřina Pěchulová
2. místo: Ludmila Kubálková
3. místo: Kateřina Kupcová

7.–9. třída hoši:

1. místo: Adam Kubálek
2. místo: Jiří Machala

7.–9. třída dívky:

1. místo: Denisa Gregořicová
2. místo: Míša Vasilenková

Nejmłodším závodníkem byl teprve dvouletý Jakub Šimásek.

Aby se celá tato krásná akce pro děti vydařila se zasloužili také sponzoři: Pekařství Velička, Řeznictví Janus, nájemce restaurace Slezská zahrada pan Josef Adamčík, Cyklosport – Jindřich Polášek, TJ Petřkovice a městský obvod Petřkovice. Všem patří upřímný dík.

Letošní „Běh olympijského dne“, byl točen regionální televizí a zájemci si jej mohou prohlédnout na internetových stránkách www.hlucinsko.tv.

Tato naše sportovní událost pro děti se stala v Petřkovicích již tradicí, a proto doufáme, že i v následujících letech se najde dost zapálených lidí, kteří budou tradice podobného druhu udržovat a dětí, které se jich budou zúčastňovat.

Sportu zdar.

Ing. Kristián Gebauer

HASIČI INFORMUJÍ

Dne 8. 8. 2009 se zúčastnilo družstvo žen a mužů SDH Petřkovice požárního závodu v Lichnově u Bruntálu.

Na tento závod jsme byli pozváni na základě dlouholeté spolupráce obou organizací. Soutěž probíhala v požárním útoku do svahu za použití dvou „B“ hadic a dvou „C“ hadic. K účasti bylo přihlášeno celkem 23 družstev. Za SDH Petřkovice soutěžili:

družstvo žen: Klára Šafarčíková, Marie Šafarčíková, Lucie Polášková, Markéta Golichová, Anna Červencová, Lenka Foltínková

družstvo mužů: Radek Otisk, Martin Polášek, Ondřej Šafarčík, Lukáš Gloger, Jan Tanoš, Ladislav Hladík, Radovan Kelča, Michal Sládeček

V celkovém hodnocení se umístilo družstvo žen Petřkovic na 3. místě. Družstvo obdrželo pohár a sadu sklenic s logem Lichnova. Všechny ženy dostaly od starostky Lichnova tričko s logem Obecního úřadu Lichnov.

Družstvo mužů se umístilo na pěkném 5. místě.

Chtěl bych poděkovat všem soutěžícím a přítomným soutěže za jejich obětavost a reprezentaci SDH Petřkovice v soutěžích i mimo okres Ostrava.

František Kaduch, SDH Petřkovice

Dne 8. 8. 2009 se soutěžní družstvo SDH Petřkovice vracelo z hasičské soutěže v Lichnově u Bruntálu. Při jízdě jsme si všimli na poli dvou pobíhajících koní a dvou jezdců. Jeden muž seděl na poli a intuice nám zavelela zaběhnout a zeptat se, jestli něco nepotřebují. Ivan Bednařík pak zavolał další členy družstva, kteří donesli lékárníčku. Muž měl prokopnuté čelo a další tržnou ránu, ze které tekla krev. První pomoc poskytl Láďa Hladík, Klára Šafarčíková a Jiří Šafarčík. Lucie Polášková a Kamil Polášek chytili a uklidnili oba dva koně. Další členky dívčího družstva uklidňovaly desetiletou dívku, která byla v šoku. Ondřej Šafarčík mezitím přivolal rychlou záchrannou službu, která dorazila do 15 minut. Dívku pak

(Pokračování na straně 8)

Dohoda s FC Hlučín – v Petřkovicích se bude hrát 2. liga dorostu

FC ODRA Petřkovice se dohodla na spolupráci s FC Hlučín a.s., která se v podstatě dotkne všech oblastí fungování našeho klubu od žáků po muže.

Věřím, že tato spolupráce posune náš klub dopředu a obec Petřkovice se stane ještě více obcí fotbalovou.

Vnímáme to taktéž i jako ocenění námi doposud dobře vykonávané práce a jako poctu, kdy jeden z nejlépe pracujících klubů v mládežnické kategorii v České republice si vybral jako partnera pro rozvoj mládežnického fotbalu právě náš oddíl.

Od sezóny 2009/2010 bude místo našeho dorostu hrát v Petřkovicích dorost Hlučína, a to **2. dorosteneckou ligu** (druhou nejvyšší mládežnickou soutěž v ČR).

Naš klub FC ODRA poskytne azyl družstevním mládežníkům z Hlučína na našem stadionu.

Naši žáci, kteří skončí v žákovské kategorii budou automaticky zařazeni do systému práce s dorosteneckou mládeží v FC Hlučín. Po skončení fotbalového dorosteneckého věku, který celý absolvují v Hlučíně pod vedením prvotřídních trenérů, se vrátí zpět do mateřského klubu, nebo ti nejlepší se možná prosadí do vyšších fotbalových soutěží.

Vidíme v této spolupráci velký potenciál a příležitost pro chlapce z Petřkovic a okolí být v péči **špičkového mládežnického fotbalového střediska, jakým FC Hlučín bezesporu je.**

Na oplátku v Petřkovicích uvidíme výborný dorostenecký fotbal a mnoho talentů, kteří mohou přicházet do našeho družstva mužů. Věříme, že se objeví noví Urbančiči, Michálci, Levčiči či Dardové, to všechno jsou jména hráčů, kteří už delší dobu hrají u nás v Petřkovicích za A tým mužů a přišli k nám právě z Hlučína.

Naše dohoda je základem daleko hlubší spolupráce v této oblasti a my věříme, že tréninkové středisko mládeže v Hlučíně bude v budoucnu generovat tolik dobrých fotbalistů, že se v Petřkovicích bude vždy hrát kvalitní fotbal.

*Ing. Petr Tač
předseda FC ODRA*



(Pokračování ze strany 7)

odvezli domů. Po odjezdu hasičské Avie a sanitního vozu odvedl Kamil Polášek koně majitelce do Lichnova.

Této akci se zúčastnili: *Klára a Marie Šafarčikovi, Lucie Polášková, Lenka Foltinková, Láďa Hladík, Ondra a Jiří Šafarčikovi, Jan Tomáš, Ivan Bednařík, Michal Sládeček, Kamil Polášek, Lukáš Gloger a Radovan Kelča.*

Myslím si, že tito mladí hasiči zde ukázali svojí ochotu pomoci jinému v nouzi a zachránit lidský život. Tento čin ocenila i osádka rychlé záchranné služby.

Jiří Šafarčík

POZVÁNKA

**Sbor dobrovolných hasičů
Ostrava – Petřkovice**

zve

všechny občany Petřkovic a příznivce
požárního sportu

NA POŽÁRNÍ SOUTĚŽ,

kteřá se bude konat **6. září 2009 v areálu
Hornického muzea v O. – Petřkovicích.**

9.00 hod. – zahájení soutěže,
požární soutěž družstev žáků,
vyhodnocení

13.00 hod. – požární soutěž družstev
mužů a žen,
vyhodnocení

Občerstvení zajištěno.

Výbor SDH O. – Petřkovice

Očkování psů proti vzteklině

Upozorňujeme občany Petřkovic, že ve
čtvrtek dne **10. září 2009 od 8.00 do 10.00
hodin** proběhne **na parkovišti za tržnicí**

v centru Petřkovic
pravidelné očkování
psů proti vzteklině.

Vlastník psa je
povinen přinést
s sebou očkovací
průkaz, pes musí být
na vodítku, s náhub-
kem a v doprovodu
dospělé osoby. V případě ztráty očkova-
cího průkazu bude vystaven nový.

Poplatek za očkování je 80 Kč.

Současně budou kontrolovány ústřížky
složenek o zaplacení místního poplatku za
psa v letošním roce.

Zájemci o očkování budou o tomto
informováni ještě v průběhu měsíce září
na letáčích ve vývěsních skřínkách.



Harmonogram odvozu velkoobjemového odpadu v roce 2009 v Ostravě – Petřkovicích – PODZIM

Přistavení velkoobjemových kontejnerů – svoz odložených věcí z domácností, které
nelze umístit do běžných popelových nádob.

Do těchto kontejnerů se nesmí umísťovat zemina z výkopu a stavební suť.

Kontejnery budou přistaveny vždy dopoledne prvního dne a odvezeny budou v ran-
ných hodinách druhého dne.

26.–27. 8. 2009

- ul. **Ryšlinkova** (před domem č.p. 149)
- ul. **U Kaple** (bet. pilíř – dole, kříž. s ul. Hlučínskou)
- ul. **Údolní** (uprostřed – u mostku)
- ul. **Balbínova** (u kříž. s novou Hlučínskou)

27.–28. 8. 2009

- ul. **Balbínova** (Nordpól, u bývalého obchodu)
- ul. **Hluboká** (u kříž. s ul. Kobloušskou)
- ul. **Kobloušská** (plocha na proti ul. Včelařské)
- ul. **Šilheřovická** (dole, u ul. Jahodová)
- ul. **Neukončená** (obrátka)



Ing. Karel Gattnar, tajemník

POZVÁNKA

Klub seniorů Petřkovice ve spolupráci s městským
obvodem Petřkovice si Vás všechny dovoluje pozvat
do Kulturního domu v Ostravě – Petřkovicích,
kde nás pobaví – zazpívá slovenská
herečka – zpěvačka – umělkyně – skladatelka paní

MAJA VELŠICOVÁ

z Bratislavy

**dne 11. 9. 2009 v 16.00 hod
v Kulturním domě v Petřkovicích**

Vstupné: 60 Kč/osoba (číslované stoly)

Předprodej: p. Zelenská 732 752 115

Po ukončení vystoupení bude k tanci a poslechu hrát
oblíbená hudba „**DUO Mistrál**“
Rovněž lze zakoupit domácí koláče
a občerstvení za velmi nízké ceny.

Všechny vás srdečně zveme

a na Vaši účast se těší

Klub seniorů Petřkovice

česko – slovensko – polského přátelství